
В ОЛАФ са притеснени от хаоса в България 
Част от българските им партньори не говорели английски, 
стари хора със стари навици пречели на работата, 
а делото срещу групата на Марио Николов било доникъде 
от "Градски вестник" | 23 февруари, 18:15 
 
В Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ) са сериозно притеснени от хаоса в 
България при усвояването на европари и разследването на измами с фондове. Това 
признаха представители на службата на семинар в София, като подчертаха, че страната 
ни бързо трябва да вземе мерки. 
 
"Големите пари още не са тръгнали към България, но вашите органи не са подготвени. 
Това трябва бързо да се поправи, защото иначе хаосът ще продължи", заяви 
ръководителят на отдел "Селско стопанство" в ОЛАФ Елизабет Шпербер. Според нея дори 
се засилвало чувството, че в България има мрежа, която "се намесва в постиженията". 
Това били т.нар. "стари хора", които с разбиранията си за работа, само пречели. "Ние сме 
работили така, няма да се променим", казвали въпросните служители, които не бяха 
назовани по имена и постове. От ОЛАФ обаче поясниха, че във Фонд "Земеделие" 
миналата година имало идея за промяна с млади хора, които били мотивирани да работят, 
но ситуацията сега се променила. "Двама наши партньори, с които имахме добър диалог, 
си тръгнаха от фонда. Ние обаче не говорим български и така комуникацията се наруши", 
каза Елизабет Шпербер, с което подсказа, че масово висши чиновници не владеят чужди 
езици. 
 
От европейската служба дадоха и повод за оптимизъм, като на няколко пъти подчертаха, 
че работят добре с прокуратурата и звеното, което сега разследва случаи с измами по 
еврофондове. В ОЛАФ обаче обърнаха особено внимание на най-значимото дело у нас за 
подобни престъпления - срещу групата на Марио Николов за източване на пари по 
САПАРД. ОЛАФ в момента разследва 25 случая по САПАРД. Беше подчертано още, че в 
Германия по делото "Николов" има присъди, докато у нас не се случвало нищо. Още 
повече, че по това дело имало сигнали за дарения на партии. 
 
"Хората в ЕС се притесняват, че у вас нищо не се случва", добави още Шпербер. До 
представители на ОЛАФ стигнали и становища от България, че конфликтът на интереси не 
бил проблем за нашето законодателство, което също ги притеснило. 
 
Говорителят на ОЛАФ Алесандро Бутиче и съветникът по въпросите на антикорупцията 
Волфганг Хетцер с оптимизъм заявиха, че се надяват на резултати и, че борбата с 
корупцията била задължение на всеки българин. Според Стойко Стоев от Висшия съдебен 
съвет пък корупцията в България не била на такова ниво, че да застрашава устоите на 
властта. 


